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Bezpečnosť v meste patrí medzi kľúčové priority samosprávy a mesto Žilina jej venuje
dlhodobú a systematickú pozornosť. V posledných týždňoch zaznamenalo mesto zvýšený
záujem verejnosti aj médií o situáciu v centre mesta. Primátor Peter Fiabáne dnes zvolal
stretnutie so zástupcom náčelníka pre výkon služby Mestskej polície Žilina Martinom
Pekným, veliteľom zásahovej jednotky Mestskej polície Žilina Vladislavom Donátom a
riaditeľom Okresného riaditeľstva PZ v Žiline Jozefom Benkom, aby ho informovali o
aktuálnom stave bezpečnosti v meste, prijatých opatreniach aj ďalších krokoch smerujúcich
k posilneniu pocitu bezpečia Žilinčanov.

Mesto Žilina sa aktívne zaoberá otázkou bezpečnosti a verejného poriadku najmä v centre mesta,
ktoré je v poslednom období predmetom zvýšenej pozornosti verejnosti. Po pracovnom stretnutí sa
preto na pôde mestského úradu uskutočnil tlačový brífing, na ktorom predstaviteľom médií
odprezentovali primátor Peter Fiabáne a Martin Pekný aktuálne dáta a konkrétne opatrenia, ktoré
mesto v tejto oblasti realizuje.

Podľa informácií Mestskej polície Žilina bolo od začiatku roka 2026 evidovaných 12 oznámení
súvisiacich s narušením verejného poriadku v centre mesta, pričom v štyroch prípadoch bol potrebný
priamy zásah hliadky. Vo všetkých prípadoch došlo k rýchlej reakcii a zadržaniu podozrivých osôb.
„Hoci tieto čísla neindikujú dramatické zhoršenie bezpečnostnej situácie, mesto jednotlivé incidenty
nepodceňuje. Pocit bezpečia obyvateľov je pre nás rovnako dôležitý ako samotné štatistiky. Každý
podnet berieme vážne, situáciu priebežne vyhodnocujeme a zároveň podnikáme kroky na zlepšenie
bezpečnostnej situácie v meste. Mestská polícia má v centre nepretržitú prítomnosť hliadok, ktoré
vedia reagovať často do niekoľkých minút. Spolupracujeme so štátnou políciou, obchodnými centrami
aj ďalšími inštitúciami a cielene sa zameriavame na rizikové situácie,“ uviedol počas tlačového
brífingu primátor Žiliny Peter Fiabáne a zároveň poukázal na to, že centrum mesta je prirodzene
miestom so zvýšenou koncentráciou ľudí, vrátane osôb zo sociálne slabších skupín či návštevníkov z
iných regiónov. V mnohých prípadoch ide skôr o sociálny problém než o bezpečnostnú hrozbu, preto
si riešenie vyžaduje koordinovaný prístup viacerých inštitúcií.

Mesto Žilina preto dlhodobo spolupracuje aj s Policajným zborom, železničnou políciou, Úradom
práce, sociálnych vecí a rodiny, ako aj s ďalšími partnermi. Osobitná pozornosť je venovaná práci s
mladistvými. Samospráva zároveň aktívne rieši aj otázku ľudí bez domova v spolupráci s Diéceznou
charitou a Mestskou políciou Žilina, ktorá má v rámci tejto agendy vyčleneného zamestnanca. V
prípade, že majú títo ľudia záujem, môžu využívať sociálne služby, ktoré sú im na území mesta k
dispozícií.

S cieľom posilniť verejný poriadok a bezpečnosť prijalo mesto aj ďalšie systémové opatrenia. Jedným
z kľúčových krokov bolo výrazné navýšenie rozpočtu na verejný poriadok a bezpečnosť o viac ako
125 percent, a to z približne z 2 miliónov eur na takmer 4,5 milióna eur od roku 2018. Významnou
investíciou bolo aj vybudovanie a rozsiahle rozšírenie kamerového systému mesta, ktorý dnes zahŕňa
viac ako 200 kamier vybavených modernými analytickými funkciami. „V posledných rokoch sme
urobili zásadný posun v prístupe k bezpečnosti. Zriadili sme zásahovú jednotku pre rýchle riešenie
rizikových situácií, zaviedli osobné kamery pre vyššiu transparentnosť zásahov a výrazne sme
posilnili preventívne aktivity najmä medzi mladými ľuďmi. Prostredníctvom koordinátora v oblasti
práce s ľuďmi bez domova prepájame bezpečnosť so sociálnou prácou. Tiež sa venujeme masívnemu
posilneniu prevencie u mladých ľudí prostredníctvom programov na školách a neustále pracujeme aj



na zvýšení pripravenosti na krízové situácie,“ uviedol zástupca náčelníka pre výkon služby Mestskej
polície Žilina Martin Pekný s tým, že to zahŕňa napríklad mobilné riadiace stredisko, vybavenie
hliadok prístrojmi AED aj rozšírenú spoluprácu s operačným strediskom Integrovaného záchranného
systému.

Mesto však v otázkach posilnenia bezpečnosti pripravuje aj ďalšie kroky. V najbližšom období plánuje
pokračovať v rozširovaní kamerového systému až na 500 kamier, posilňovaní hliadok v rizikových
lokalitách, rozvíjaní spolupráce so štátnou políciou a v aplikovaní preventívnych opatrení so sociálne
slabšími skupinami. Súčasťou plánov je aj modernizácia operačného strediska mestskej polície a
zvyšovanie efektivity jej práce.

V otázkach bezpečnosti sa však mesto obracia aj na verejnosť so žiadosťou o súčinnosť. „V prípade,
že obyvatelia zaznamenajú narušenie verejného poriadku alebo sa cítia ohrození, je nevyhnutné
bezodkladne kontaktovať Mestskú políciu alebo Policajný zbor. Len vďaka včasným oznámeniam
môžu príslušné orgány efektívne reagovať a situáciu riešiť,“ doplnil primátor Peter Fiabáne.
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